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SISTEMAS  CONSERVATIVOS
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Un sistema físico de este tipo se denomina

SISTEMA CONSERVATIVO



Generalizando

Dado un sistema Í f I una cantidad

conservaras es una función real que es
constante a lo largo de las trayectorias

Un sistema conservative no admite puntos
fijos atractivos

Ejemplo
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Teorema Consideramos un sistema

Í f x con I x g era

Si f es continua y diferenciable

y existe una cantidad conservada

E CH y existe un punto fijo
aislado y es minino de E Lx

entonces alrededor de It hay

tugurios cerrados



SISTEMAS REVERSIBLES

Un sistema es reversible si es simétrico ante la
transformación t t

x

j a tu Flx

X CH XC z

Y LA y c t y Ct

X t.tl y c t

y A FlN 4

Si xa yLH es relucirá también lo es lxl H.yc.tl



Para que esto fuere

x f x y
j guay

f imponen y iflxi yla flx.us
y por any glxi yl flx.gl

Teorema Sea a

i flx.us conservativo

j gcx.gl
un f y y continuamentediferenciables
Sea I un punto fijo centro

autovalores imaginariospuros
Entonces suficientemente cerca del agua
las órbitas son cerradas



SISTEMAS GRADIENTE

Si un sistema puede escribirse como

I MUE

para cierta Vix continuamente diferenciable

se denomina SISTEMA GRADIENTE

Teorema los sistemas gradientes no

tienen órbitas cerradas
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FUNCIÓN DE LIAPUNOV

Consideremos Í fCE y I punto fijo
Supongamos que podemos encontrar una función
univaluada real y continuamente diferenciable
tal que
s VII o AI I y El I o

definida positive

2 V
z CO

H I X

entonces x es globalmente estable o sea

para todas las condiciones iniciales

5 Lt I
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CRITERIO DE DULAC

Si f I es continuamente diferenciable

real sobre un subconjunto R simplemente

conectado en el pleno y existe f
Cx

continuamente diferenciable tal fue
D gX

tiene el mismo signo en todo R

entonces no existen visitas cerradas en R_

Teorema Poincaré Bendix son

Supongamos fue

1 R es un subconjunto R cenado delplano

a Í Fei con f continuamente diferenciable

3 R no Tiene punto fijo
4 A una Trio cerrada en R
Entonces 3 una órbita cerrada tuohy caos




